
Bruntálské kino Centrum 
je na cestě k digitalizaci

Digitalizace je podmínkou dalšího fungování kina, jelikož 
premiéry většiny nových filmů jsou již distribuovány vý-
hradně v digitální podobě. Jinak velmi moderní bruntálské 
kino je prozatím uzpůsobeno k promítání z celuloidu – a prá-
vě to je důvodem zpoždění mnoha premiér.

Tato skutečnost je už nyní 
patrná ve srovnání například 
s kinem v sousedním Krnově, 

které prošlo digitalizací v  ne-
dávné době. Trend digitaliza-
ce kin pokračuje velmi rychle 
a jeho tempo se ještě zrychlí. 
Takže kinům, které se mu ne-
přizpůsobí, hrozí již v  blízké 
budoucnosti zánik. Digitali-
zaci kin podporuje stát, a to 
poskytnutím dotace ze Státní-
ho fondu České republiky pro 
podporu a rozvoj české kine-
matografie.

Pokračování na str. 3

Most v parku bude 
uzavřen
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Jazzový festival rozezní 
náměstí Míru už tuto sobotu

V sobotu 30. července se v Bruntále na náměstí Míru koná 
2. ročník Jazzového festivalu. I tentokrát nabídne jednoden-
ní festival profesionální koncerty s hvězdným obsazením. Ve 
večerním finále se mohou fanoušci těšit na černošského zpě-
váka Lee Andrewa  Davisona a kapelu Xtet.

O zahájení se ve 13 hodin 
postará kapela Teens jazzband 
z Velkých Losin, po nich bude 
zpívat  bruntálská rodačka 
Marta Balážová s kapelou, ná-
sleduje ostravská kapela Vlas-
timila Šmída, Blues Angels 
a Robetr Balzar Trio. Ve ve-

černím programu se představí 
Fdur jazzband ze Zlína a Zuz-
ka Sapárová. Závěr bude patřit 
kapele Xtet a zpěváku L. A. 
Davisonovi. V  případě nepří-
znivého počasí se bude akce 
konat ve Společenském domě.

-dd-

Zákaz vstupu do aleje odvolán
Zákaz vstupu do lipové aleje na Uhlířském vrchu, který byl vyhlášen v souvislosti s následky 
nedávné bouře, byl ve čtvrtek 14. července odvolán. Návštěvníci lipové aleje by však měli být 
i nadále ostražití. 

Starobylou alejí se 22. června 
přehnala bouře s vichřicí, která 
zejména v horní části způsobi-
la poměrně rozsáhlou destruk-
ci lipové aleje. Pravděpodob-
ně lokální tornádo způsobilo 
u několika památných stromů 

nevratné poškození. Rozsah 
poškození si vyžádal nejen 
ořezy, ale také kácení. 

Práce v  aleji již byly ukon-
čeny, proto bylo možné zrušit 
zákaz vstupu. Stále však platí 
výstraha, že i přes veškerou 

možnou odbornou péči se 
jedná o staré stromy a v době 
nepříznivých povětrnostních 
situací by lidé do aleje vstupo-
vat neměli. Alej byla vysázena 
ve druhé polovině 18. století.

Počty prvních 
tříd v základních 

školách
Rada města Bruntálu na své 

15. schůzi v  úterý 28. června 
vzala na vědomí informaci o 
počtu otevíraných prvních tříd 
na bruntálských základních 
školách a doporučila ředite-
lům škol otevřít ve školním 
roce 2011/2012 první ročníky 
v následujících počtech: v Zá-
kladní škole Bruntál, Jese-
nická 10 tři třídy, v Základní 
škole Bruntál, Cihelní 6 dvě 
třídy, v Základní škole Brun-
tál, Okružní 38 dvě třídy a 
v  Základní škole a městském 
osmiletém gymnáziu Bruntál, 
Školní 2 taktéž dvě třídy prv-
ního ročníku.		  (jo)

Partyzánskou 
ulici čekají 

opravy
Partyzánská ulice v  centru 

města projde v  následujících 
měsících nezbytnými oprava-
mi inženýrských sítí, které si 
vyžádají zásahy do komunika-
ce. Radnice proto žádá občany 
o trpělivost a shovívavost. Uli-
ce však zato získá zcela nový 
kvalitní povrch.

(Více na str. 2)
Lee Andrew Davison

Vodníci v  Bruntále. Vodnický splav aneb setkání vodníků 
na Slezské Hartě byl úspěšnou akcí, která se během čtyř dnů 
konala v  obcích v okolí přehrady, v  Bruntále a vyvrcholila 
v Roudně. Na snímku pózují vodníci, kteří zvali obyvatele města 
k účasti na oslavách.			               Foto: -dd-
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Partyzánskou ulici čekají opravy
Od počátku srpna začne v Partyzánské ulici, v úseku od kři-
žovatky s ulicí  Nerudovou po křižovatku s ulicí Revoluční 
a náměstím J. Žižky, realizace opravy řadů a přípojek inže-
nýrských sítí (kanalizace, vodovod  a  plynovod).

Stavební práce budou ukon-
čeny přibližně v polovině lis-
topadu tohoto roku. Součástí 
akce bude i celoplošná oprava 
dotčené komunikace a také 
přilehlého chodníku k centru 
města.

Město Bruntál s  ohledem 

na uvedené skutečnosti žádá 
občany o strpení a spoluprá-
ci, a to zejména v  souvislosti 
s  omezením dopravní obsluž-
nosti, která bude zajištěna 
v rámci možnosti a vymezena 
dočasným dopravním znače-
ním.

Roudno má za sebou zdařilé oslavy a setkání vodníků
Dění v jindy poklidné obci Roudno rozvířili v minulých dnech vodníci, kteří se sem sjeli z různých koutů republiky. Nejenže 
tak nejspíš zahájili novou tradici setkávání u Slezské Harty, ale v sobotu 16. července byli svědky velmi zdařilých oslav 770. 
výročí založení obce Roudna.

Neobvyklý pohled skýtal 
v  sobotu už příjezd do obce, 
když prostor okolo kostela a 
hostince zaplnily automobi-
ly návštěvníků. A pod Vel-
kým Roudným bylo toho dne 
opravdu živo. Sešli se zde ne-
jen místní, ale přijely také de-
sítky lidí z Bruntálu i z širšího 
okolí. 

Roudnem nejprve prošel prů-
vod vodníků od břehu Slezské 
Harty k obecnímu hřišti. Osla-
vám přálo počasí, které bylo 
téměř ideální, a prosluněné 
hřiště rychle prostoupila ne-
jen vůně grilovaných klobás a 

makrel, ale především výborná 
nálada. Na připraveném jeviš-
ti se střídali rozpustilí vodníci 
s dalšími pohádkovými posta-
vami v představení souboru 
Magnet, taneční skupinou Sto-
nožka a živým hudebním vy-
stoupením kapely Rybníkáři. 

O další zpestření programu 
se postarali roudenští hasiči, 
kteří předvedli požární útok. 
Po svém si pak k  pobave-
ní diváků zkusil totéž i tým 
vodníků. Vydařenou sobotu 
završil taneční večer v  míst-
ním kulturním domě – opět 
s  výbornou zábavou a velkou 

návštěvou.  „Myslím si, že se 
akce velmi povedla, já osobně 
jsem velmi spokojený s  prů-
během i s  tím, kolik se k nám 
přijelo podívat návštěvníků,“ 
řekl starosta Roudna Ladislav 
Ondrášek.

Zároveň vyjádřil svůj vděk 
všem, kteří se na přípravách 
akce podíleli. „Rád bych touto 

cestou poděkoval za spoluprá-
ci hasičům z  Roudna, Mikro-
regionu Slezská Harta, Měst-
skému úřadu Bruntál, Vodní 
záchranné službě Bruntál, Ha-
sičskému záchrannému sboru 
Hlučín, paní Šenkyříkové, paní 
Navarové a paní Pajkošové, 
místnímu Rybářskému domu, 
hostinskému panu Tomáši 
Pavlíčkovi a dalším. A pocho-
pitelně musím vyzvednout své-
ho kolegu místostarostu Milo-
ně Mýlka,“ zdůraznil starosta.

Akce v rámci setkání vodní-
ků se v Roudně konaly průběž-
ně již od úterý 12. července. 
Na programu byla pohádková 
představení v kulturním domě, 
výstava vodnických kreseb. 
Ve čtvrtek 14. července byl 
připraven program přímo na 
roudenském břehu Slezské 
Harty, podobně jako v  pátek, 
kdy se konaly další akce rov-
něž v Leskovci nad Moravicí.

(jo)

Hasiči v Roudně slaví 130 let
Oslavy v  Roudně pokraču-

jí v sobotu 30. července, kdy 
se bude připomínat 130 let 
od založení sboru dobrovol-
ných hasičů. Sraz bude ve 13 
hodin před požární zbrojnicí, 
odkud vyrazí hasičská druž-
stva z  okrsku průvodem na 

hřiště. Po slavnostním nástupu 
je připravena hasičská exhibi-
ce v  podobě požárního útoku 
okrsku Dvorce, ukázka zásahu 
profesionálních hasičů, připra-
veno je bohaté občerstvení a 
zábava.	
	             -dd-

Kapela Rybníkáři zpívala publiku na oslavách v Roudně.

Místostarosta Roudna Miloň 
Mýlek dlouho skrýval svou 
pravou identitu. Ve skutečnosti 
je vodník.

Vodnický král Vošplouch I. pasuje roudenské obyvatele do vod-
nického stavu.

Soutěže a zábavu si na setkání vodníků v  Roudně užili snad 
všichni účastníci. 	 Fota na stránce: archiv obce Roudno
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Na údržbu lipové aleje na Uhlířském vrchu přispěl i kraj
V průběhu prvních čtrnácti dnů v červenci se v lipové aleji pilně pracovalo. S pomocí plošiny se ošetřovaly, v jednom přípa-
dě kácely, a v několika případech redukovaly koruny lip poškozených lokálním tornádem ze středy 22. na 23. června 2011. 

Kus poctivé práce už odved-
la po tornádu v aleji Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů 
Bruntál, kterým touto cestou 
ještě jednou odbor životního 
prostředí, silničního hospodář-
ství a zemědělství Městského 
úřadu Bruntál děkuje.

V  aleji proběhla ve druhém 
týdnu v červenci pravidelná 
údržba památných lip, která 
je v letošním roce spolufinan-
cována z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje dotací ve výši 
80 000 Kč z Programu obnovy 
kulturních památek a památ-
kově chráněných nemovitostí. 
Městu se totiž letos podařilo 
získat v pořadí již třetí dotaci 
na údržbu památných lip v his-
torické aleji. Finanční pro-
středky ve výši 99 114 Kč byly 

městu poskytnuty v rámci Pro-
gramu péče o krajinu v  roce 
2007 a v  roce 2004 ve výši 
100 000 Kč z  rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje v rámci 
Programu obnovy kulturních 
památek a památkově chráně-
ných nemovitostí Moravsko-
slezského kraje 
na rok 2004. 

Lipová alej 
na Uhlířský 
vrch byla vy-
sazena jako čtyřřadá kočárová 
v letech 1766 - 1770 podél ko-
munikace od města Bruntálu 
k baroknímu kostelu panny 
Marie Těšitelky, který stojí na 
vrcholku Uhlířského vrchu.

Svým rozsahem i zasazením 
do krajiny tvoří alej význam-
ný kulturní a estetický kraji-

nářský fenomén. V roce 1973 
byly stromy v aleji prohláše-
ny za památné a v roce 1993 
byla kulturní památka, areál 
kostela panny Marie Těšitelky, 
rozšířena o předmětnou alej. 
V průběhu vývoje došlo v ně-
kterých místech k narušení 

aleje a počína-
jícímu rozpa-
du, a to vlivem 
nepříznivých 
a extrémních 

klimatických podmínek, vli-
vem zhoršujícího se stavu 
životního prostředí. V letech  
1996 - 2000 proběhla rozsáh-
lá rekonstrukce dřevin, která 

byla financována z prostředků 
Státního fondu životního pro-
středí, prostředků Městské-
ho úřadu Bruntál a bývalého 
Okresního úřadu Bruntál.

Velmi nepříznivě se už dříve 
na stavu aleje podepsaly silná 
vichřice a námraza na konci 
roku 2002 a také letošní červ-
nové tornádo. Radikálně se 
zhoršil stav mnohých stromů, 
a to jak letitých, tak i nově vy-
sazených lip. 

RNDr. Blanka Skřivánková, 
vedoucí oddělení ekologie 

krajiny a zemědělství odboru 
životního prostředí

Přátelské návštěvy partnerského města Büdingen v  Německu 
se zúčastnila od 8. do 11. července delegace z Bruntálu vedená 
místostarostou Ing. Václavem Moresem a radním Janem Ur-
banem. V Büdingenu probíhal svátek Mittelalterfest, který při-
pomínal 500. výročí vybudování městského opevnění. Zástupci 
Bruntálu se setkali se starostou města Erichem Spamerem a také 
s představiteli Spolku spřátelených měst. Ti přijedou na návště-
vu Bruntálu 10. - 13. srpna. 		  Foto: archiv města

Nejhůře shánějí práci lidé bez 
kvalifikace a pomocní dělníci

Jak vychází z nejnovějších statistik, bylo na konci června na 
Úřadu práce v Bruntále evidováno přesně 7 605 uchazečů, 
kteří hledají prozatím bez úspěchu práci. Více než dvě pětiny 
nezaměstnaných jsou v evidenci dlouhodobě. 

Částečné zlepšení přinesly 
sezónní práce, přesto se okres 
řadí na druhé místo v republi-
ce, za město Most, se 14,4% 
mírou nezaměstnanosti.V  ce-
lém kraji je průměrná neza-
městnanost o čtyři procenta 
nižší. Nejhůře shánějí práci 
pomocní a nekvalifikovaní 
pracovníci, kterých se v červ-
nu na pobočkách úřadu práce 
nově zaevidovalo 62. V celém 
okrese bylo v nabídce 295 vol-
ných míst a jedno takové mís-
to připadá na 25 uchazečů. Na 
Bruntálsku se například nabízí 

dvacet šest míst pro finanční 
speciality a zprostředkovatele 
finančních transakcí a porad-
ce. Zaměstnavatelé hledají na-
příklad i šest frézařů nebo osm 
lékařů.  

Úřad musel z  evidence 
v červnu některé žadatele vy-
řadit. Celkem jich bylo 82 a 
příčinou byla neochota za-
evidovaných spolupracovat 
při hledání nového místa, od-
mítnutí vhodného zaměstnání 
nebo dohodnuté rekvalifikace.     

-dd-

Most u parku projde rekonstrukcí, 
komunikace bude zcela uzavřena

Po mnoha desítkách let se v  letošním roce dočká rekon-
strukce most přes Černý potok v Kavalcově ulici u vstupu 
do městského parku. Práce začnou v nejbližších dnech, most 
bude po omezenou dobu zcela uzavřen.

Most je dlouhodobě ve vel-
mi špatném stavu, nese přitom 
hlavní přístupovou komunika-
ci do významné části města. 
Z důvodu rekonstrukce mostu 
bude od středy 27.  července 
uzavřena komunikace v obou 
směrech, přičemž objížďka 
uzávěry bude vyznačena do-
pravním značením. Práce by 

měly být ukončeny do závěru 
roku 2011. 

Rekonstrukci hradí město 
ze svého rozpočtu, náklady 
přesáhnou tři miliony korun. 
Rada města v úterý 28. června 
schválila výsledek výběrového 
řízení na zhotovitele stavby, 
provedeného formou elektro-
nické aukce.

Bruntálské kino je na cestě k digitalizaci
Dokončení z titulní strany

Snahou bruntálské radnice je 
zajistit perspektivu kina Cent-
rum právě s využitím této do-
tace v maximální možné výši. 
Rada města v úterý 12. červen-
ce dala projektu digitalizace 
zelenou, když schválila znění 
smlouvy o poskytnutí dotace 
Státního fondu České republi-
ky pro podporu a rozvoj čes-
ké kinematografie na realizaci 
projektu Digitalizace velkého 
sálu – Kino Centrum Bruntál.

Celkové předpokládané ná-
klady projektu Digitalizace 
velkého sálu – Kino Centrum 
Bruntál  jsou 3,34 milionu 
korun, přičemž státní dota-
ce v  maximální možné výši 
představuje 800 tisíc korun. 

Zbytek uhradí město ze svého 
rozpočtu. Výběr zhotovitele 
digitalizace však proběhne 
elektronickou aukcí, takže se 
dá předpokládat další význam-
ná úspora a výrazné snížení 
finančního podílu města. Pro-
jekt musí být zrealizován do 
konce letošního roku.

Kino Centrum prošlo v  le-
tech 2008 a 2009 komplet-
ní rekonstrukcí; ještě před 
tím dostal velký sál moderní 
zvukový systém, takže digi-
talizace je logickým krokem 
v rámci rozvoje tohoto důleži-
tého bruntálského kulturního 
zařízení. Kino navíc získá více 
možností využití, které nabízí 
digitální technologie.
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Prvnímu vodnickému splavu na Slezské Hartě 
přálo počasí i přízeň účastníků 

První setkání vodníků na Slezské Hartě bylo úspěšně završeno. Vodnický splav, 
na který dorazil i vodnický král Vošplouch I. z  jižních Čech, byl vítanou letní 
akcí, která probíhala na přehradě, v Bruntále a v okolních obcích a vyvrcholila 
v Roudně (viz str. 2).

Pod záštitou mikroregionu Slezská Har-
ta byli hlavními organizátory jihočeská 
skupina Rybníkáři, divadýlko Mrak z Ha-
vlíčkova Brodu, divadlo Magnet Bruntál, 
pohádková babička Dadla a mnoho dal-
ších. 

„Byla to velice zdařilá akce, náročná 
pro pořadatele, měli veliký záběr, obsažný 
program. Jejich iniciativa přináší lidem 
a hlavně dětem, příjemné letní zpestření. 
Jsme rádi, že nám vyšel vstříc i kraj, a 
díky jeho přispění se podařilo akci v pl-
ném rozsahu realizovat. Sdružení obcí ve 
spolupráci s  pořadateli zařadí vodnický 
splav jako novou tradici na Slezské Har-
tě,“ uvedl Ing. Václav Mores, předseda 
sdružení Mikroregionu Slezská Harta.

Na otázky po skončení akce odpověděla 
jedna z  hlavních organizátorek Ludmila 
Navarová:

Jak jsou organizátoři spokojeni s Vod-
nickým splavem na Slezské Hartě? 

Spokojenost byla velká a nefalšovaná. 
První kroky bývají vždy těžké a někdy i 
nevyzpytatelné. Hlavně u větších akcí. 
Naše očekávání se naplnilo až neobvykle 
pozitivně.

Která z akcí měla největší úspěch? 
Celý pětidenní program byl zajímavý, 

atraktivní a dobře hodnocený. Už jenom 
tím, že na všech místech, kde program 
probíhal, byla velká návštěvnost a spoko-
jenost především dětí.

Bude mít první ročník pokračování i za 
rok? 

Po prvních zkušenostech a všeobecné 
kladné odezvě by byl hřích neudělat z této 
akce tradici v  našem regionu. Podstatné 
je, že při loučení projevili všichni aktéři 
vůli toto naplnit.

Co byste ve srovnání s letoškem změni-
li? 

Bedlivě jsme sledovali celé naše konání 
a velmi vnímali každé drobné „zaskřípá-
ní“. Všichni víme, že nikdy není nic na 
sto procent. Já osobně mám poznámky, se 
kterými budeme dále pracovat. Chceme, 
aby příští akce, pokud se uskuteční, byla 
ještě lepší.

Chcete něco dodat? Někomu poděko-
vat...

Snad jen to, že ve společnosti báječných 
lidí vymezený čas velmi rychle uběhl. Po-
děkování patří všem, kteří se jakkoliv na 
této akci podíleli. Pevně věřím, že nám 
všichni zachovají přízeň. Faktem i nadále 
zůstává, že podstatná je finanční podpora. 
A tu nám z velké části poskytl mikroregi-
on Slezská Harta v rámci projektu finan-
covaným Moravskoslezským krajem a 
také sponzoři. Ještě jednou všem srdečný 
a upřímný dík.			     -dd-

 Krátce z rady města

Více aktuálních informací 
z radnice i kultury najdete na 
webu: www.mubruntal.cz

Autorem neoznačených textů na stránce a 
dále v listu je Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál
Vodníci strávili v Bruntále odpoledne 13. července a v pestrém programu na náměstí 
zvali lidi na vodnický splav.					           Foto: -dd-

Petrin má šanci na modernizaci
Městští radní na své 16. schůzi v úterý 
12. července vyslechli zástupce komise 
Integrovaného plánu rozvoje. Komise do-
poručuje reagovat na plán výzev Regio-
nálního operačního programu Moravsko-
slezsko pro rok 2011 a 2012 a připravit 
zpracování žádosti o dotaci na moderni-
zaci kulturní památky Petrin. Budova, 
která na rekonstrukci čeká již dlouhá léta, 
by se zároveň stala víceúčelovou. Petrin 
byl postaven v letech 1924 až 26 jako bu-
dova chlapeckého semináře. Nyní slouží 
jako sídlo Základní školy a městského 
osmiletého gymnázia Bruntál, v objektu 
je také umístněna pobočka Vysoké školy 
podnikání, a.s. Ostrava. Rada vzala poda-
né informace na vědomí a uložila odboru 
správy majetku, kultury a rozvoje města 
připravit koncept žádosti o dotaci.

Přípravy na založení 
nového parku 

V  souvislosti s připravovanými  oslava-
mi 800. výročí Bruntálu, plánovanými 
na rok 2013, vznikla myšlenka založit 
při této příležitosti nový park. Mohl by 
vyrůst mezi sídlištěm Květná a ulicí Par-
tyzánskou a měl by navázat na kulturní 
památku – stavbu bašty. Radní na své 
schůzi v  úterý 28. června doporučili za-
stupitelstvu schválit bezúplatný převod 
předmětných pozemků od Pozemkového 
fondu České republiky a Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech majetkových do 
vlastnictví města. Podoba parku, finanč-
ní náročnost jeho založení a další údaje 
vzejdou až ze studie, která bude následně 
vypracována.

Územní studie sídliště Dolní
Největší bruntálské sídliště Dolní by 
mohlo v  následujících letech získat mo-
dernější a funkčnější podobu. Jako krok 
ke zlepšení současného stavu může být 
vnímána přeměna již dříve pořízeného 
konceptu regulačního plánu sídliště Dolní 
na územní studii. Změnu schválila rada 
města na své schůzi v  úterý 28. června. 
Studie bude zpracována ještě letos a zá-
jmem radních je, aby byla projednána 
s  veřejností. Do návrhu rozpočtu města 
na příští rok budou zahrnuty prostředky 
na zpracování projektové dokumentace 
vybraných části studie, které by mohly 
být realizovány v  dalších letech – v  ná-
vaznosti na možnosti financování z  do-
tačních zdrojů.

Hasiči osvěžili děti i vodníky vodou.
Foto: -dd-
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Rock na zámku v Linhartovech
Nevšední zážitek nabídne roc-
kový minifestival, který pořá-
dá krnovská kapela Alchemy  
v sobotu 13. srpna od 18 hodin 
na zámku v Linhartovech. Vel-
kým lákadlem je americký ky-
tarista Geoff Tyson, úspěšný 
absolvent kytarové školy Joea 
Satrianiho. Kromě pořádající 
kapely vystoupí skupiny Fusi-
on Trio, In The Mood, Andrea 
Daněčková. Předprodej vstu-
penek zajišťuje také Informač-
ní centrum v Krnově.

-dd-

Hrad Sovinec
30. a 31. července
Past na medvěda

Sokolnicko – lesnické slav-
nosti. Včelařské a košíkářské 
řemeslo s přílety a výcvikem 
dravých ptáků sokolníků Šiša-
na a Montiho. Účinkují: Kej-
klíř Křupala, Loutková diva-
dla Bodi a Spojáček. Šermíři 
Valmont. Právo útrpné skupi-
ny historických scén Taurus. 

6 . a 7. srpna
Na příkaz císaře

Rytířský turnaj v seku mečem. 
Středověký mumraj při námlu-
vách na gotické tvrzi. V rámci 
akce vyroste středověké oblé-
hací ležení s možností osahat 
si zbraně a zbroje. Účinkují: 
Skupiny šermu Conducti, Tar-
tas, M.C.E , Revertar, Zoufalci 
a Páni z Polic. 

13. a 14. srpna 
Kašpárek ze Skalního hradu  
Loutkářská a divadelní pouť. 
Víkend plný hraných i loutko-
vých pohádek. Účinkují: Fran-
tišek Xaver, loutková divadla 
Kašpárek na cestách a Kašpár-
kův svět, divadelní soubory 
Magnet, Záplata a Pohádko-
vá babička. Šermířská klání 
M.C.E

20. a 21. srpna 
Hodokvas rytíře Kobylky

Tradiční historicko řemeslný 
jarmark. Ukázky zručnosti 
řemeslníků. Historická tržni-
ce. Účinkují: Kejklíři Vítek. 
Právo útrpné skupiny histo-
rických scén Taurus. Pouliční 
teátr a kejklířské pohádky KO-
MEDIANTI NA KÁŘE. Sku-
pina šermu GRÁL

27. a 28.  srpna 
Ostří Východu - bojové 

umění na hradě 
Informace tel.: 554  219  863, 
725  577  725,  www.mubr.cz,  
www.sovinec.cz

Lomnice
20. 8. 2011 se koná v Lomnici 
tradiční „Den obce“.  Mimo 
jiné vystoupí cimbálová mu-
zika „Slavičan“ ze Slavičína. 
Večer taneční zábava. Bohatý 
kulturní a sportovní program 
pro všechny bez rozdílu věku 
po celý den.

Mezina
13. 8. 2011 od 13.30 obec po-
řádá „Posvícení“,  které bude 
již tradičně zahájeno 9. roční-
kem v běhu O mezinský bod-
lák v netradičních maskách. 
Připraveny budou atrakce pro 

děti (pohádky, skákací hrad, 
trampolína, jízda na koních).

Široká Niva
30. července – Den obce na-
bitý  bohatým programem, 
kulturou a sportem. Těšit se 
můžete na cimbálovku, taneč-
nice, šermíře, rockovou kapelu 
a atrakce, které budou pro děti 
zdarma.

Václavov 
u Bruntálu

27. 8. 2011 od 9,00 hodin  
Memoriál J. Hyvnara, ha-
sičská soutěž o pohár starosty 
obce, od 14,00 hodin Loučení 
s prázdninami (soutěže pro 
děti), na místním hřišti

Vrbno pod 
Pradědem 

29. – 31. července – Teniso-
vý turnaj Praděd Cup 2011,  
kterého se zúčastní starostové 
a zastupitelé z  Vrbna, Anděl-

ské Hory, Bruntálu i zástupci 
z Polska.

Osoblaha
Tajemství Osoblažska může-
te objevit na  úzkorozchodné 
trati. Hlavní sezona výletních 
vlaků probíhá od 26. června do 
28. srpna. Více informací na-
jdete na webových stránkách 
www.osoblazsko.com. 

Dvorce
30. 7. 2011 Turistcentrum 
Dvorce pořádá ve 20,00 hod. 
„Červencovou noc“ – ven-
kovní zábava, hraje skupina 
Pohoda
4. 9. 2011 Spolek paní a dívek 
Dvorce pořádá Jarmark sv. 
Jiljí

Razová
13. 8. 2011 od 12:00 na hřiš-
ti TJ Sokol fotbalový turnaj 
starých pánů o putovní po-
hár ČSŽ

Na Letnice přijede Arakain 
Kapela The Pant bude točit DVD s fanoušky

V sobotu 13. srpna si přijdou na své fanoušci rockové muzi-
ky v Bruntále.  V areálu půjčovny motokár v ulici U Stadio-
nu v Bruntále se koná 14. ročník hudebního festivalu žánrů 
hard & heavy, rock & pop, který bude veskrze výjimečný. 

Pořadatelé z RK Music Re-
cords připravili dvě hudební 
lahůdky. Vystoupení legendár-
ní metalové kapely Arakain, 
která představí svoji show k 
aktuálnímu albu a natáčení 
živého DVD domácí skupi-
ny The Pant. Druhé DVD za-
chytí koncert 
společně s 
b r u n t á l s k ý -
mi fanoušky. 
V programu 
letošního roč-
níku nebudou 
chybět meta-
loví Helpness, 
skvělí brněnští 
Gate Crasher, 
kteří jsou 
známí jako 
p ř e d k a p e l a 
Iron Maiden 
či Aerosmith 
a mají za se-
bou i úspěšné 
v y s t o u p e n í 
na letošních 
oslavách Dnů 
města v Brun-
tále a minitour 
ve Finsku. Do-

razí rovněž Brainscan ze Slo-
venska, Power 5, Split Bearing 
a oblíbení místní Way Out. 

Vstupné je 150,- Kč. Začátky 
koncertů jsou v 15:00. Akce 
se koná za každého počasí. 
Všechny podstatné novinky 
najdete na www.letnice.wz.cz

Rallye kolem Slezské Harty 
Závod historických vozidel v Bruntále

V sobotu 6. srpna proběhne čtvrtý ročník Rallye kolem Slez-
ské Harty v Bruntále.

Už od půl osmé ráno budou 
přijíždět vozidla k přejímce na 
náměstí Míru, od 10.50 hod. 
začnou vozy postupně star-
tovat. Závodní trať je dlouhá 
50 km a jezdce čeká pět úkolů 
na jednotlivých stanovištích. 

Příjezd závodníků bude opět 
na náměstí Míru v  Bruntále. 
Na hojnou účast závodu se 
těší Klub historických vozidel 
Bruntál. Veřejnost je srdečně 
zvána. 

(zr)

Letní akce v okolních obcích

Geoff Tyson zahraje v Linhar-
tovech.
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Finanční gramotnost – východisko z dluhových pastí
V květnu letošního roku se rozběhla realizace dalšího projektu, jehož nositelem je občanské sdružení LIGA o.s., který je za-
měřen na jeden z nejpalčivějších problémů současnosti, který trápí velkou část obyvatel napříč všemi vrstvami – zadlužení, 
hrozba nezvládnutí dluhů, předlužení ať už osobní či rodinné. 

Projekt Finanční gramotnost 
– východisko z  dluhových 
pastí reaguje na  potřebnost 
poradit a informovat cílové 
skupiny projektu (osoby ohro-
žené závislostmi, mladí dospě-
lí atd.) o možnostech, jak se 
dluhů zbavit, jak zbytečné dlu-
hy nevytvářet, jak se vyhnout 
dluhovým pastem. Finanční 
poradci mohou poradit jak ro-
dinu či jednotlivce „správně“ 
zadlužit (výpočet zdravého 
zadlužení), jak mít dluhy pod 
kontrolou. 

Jednou ze služeb bude také 
tzv. čtení smluv (spotřebi-
telských, bankovních, zpro-
středkovatelských) ještě před 
jejich uzavřením s bankovním 
domem či nebankovní institu-
cí, díky němuž klient poradny 
zjistí, zda návrh smlouvy ob-
sahuje či neobsahuje skryté 
náklady, jaká je skutečná výše 
nákladů, které je případná 
půjčka bude stát. Dá se říct, že 
mohou získat informace, které 
nejsou někteří ze zprostřed-
kovatelů či „zajišťovatelů“ 

půjček schopni nebo ochotni 
lidem před podpisem říci. 

V  poradně je možné také 
získat informace o osobní in-
solvenci, dluhových pastech, 
o firmách poskytujících půjč-
ky a zprostředkujících půjčky, 
o  úrokových sazbách, infor-
mace o tzv. indexu predátor-
ského úvěrování. 

V  rámci projektu jsou také 
organizovány besedy na různá 

témata týkající se financí a dlu-
hů. Poradenství je bezplatnou 
službou. Projekt je financován 
z prostředků Evropského soci-
álního fondu prostřednictvím 
Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a státní-
ho rozpočtu České republiky, 
prioritní oblasti 3.1 Podpora 
sociální integrace a sociálních 
služeb.

(JJ)

KKomunitní centrum Dlouhá
Od počátku dubna letošního roku je v západní části města 
realizován tříletý projekt Komunitní centrum Dlouhá, jehož 
nositelem je občanské sdružení LIGA o.s.

Projekt je zaměřen na pří-
mou práci s obyvateli  lokality 
v  několika oblastech. Jednou 
z nich je práce s mládeží nad 
15 let. Pro tuto cílovou sku-
pinu je určen program Práce, 
který zahrnuje to nejdůleži-
tější z  různých oblastí, co by 
měli mladí po řádném nebo 
předčasném ukončení školní 
docházky znát. Příkladem mo-
hou být povinnosti vyplývající 
z placení zdravotního a sociál-
ního pojištění. 

Pro celé rodiny jsou určeny 
programy Respekt a Samostat-
nost, které se zabývají např. 
řešením situace v  rodině při 
zaměstnání matky, generač-
ním soužitím a výchovou dětí.

Další cílovou skupinou pro-
jektu jsou nezaměstnaní, kteří 
se v programech Zaměstnání a 
Dluhy mohou dozvědět infor-
mace z oblasti komunikačních 
dovedností, tréninkových pra-
cí, vedení hospodaření domác-
nosti. Mohou také získat infor-
mace z oblasti dluhů a exekucí 
a řešení exekucí v  době za-
městnání. 

Projekt je financován z  pro-
středků Evropského sociál-
ního fondu prostřednictvím 
Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a státní-
ho rozpočtu České republiky, 
prioritní oblasti 3.2 Podpora 
sociální integrace příslušníků 
romských lokalit.		 (zr)

Rekondiční pobyt seniorů 
ve Valašských Kloboukách

Sdružení občanů zdravotně  postižených Bruntál uspořáda-
lo pro své členy na konci června rekondiční pobyt ve Valaš-
ských Kloboukách. Na týdenní akci odjelo na konci června 
38 členů organizace.

Byl vypracován plán pobytu, 
aby se aktivně využil vyme-
zený čas. Každý den  začínal 
rozcvičkou  pod  vedením cvi-
čitelky a po snídani se střídali 
akce např. arteterapie, bublin-
kové koupele a masáže těla, 
měření tlaku a tepu, besedy. 

Po obědě se provádělo re-
habilitační cvičení a plavá-
ní s vyškolenou pracovnicí 
v krytém bazénu. Účastníci 
byli rozděleni do dvou skupin, 
aby každá měla půlhodinovou 
dobu na terapii. Po večeři se 
každou hodinu konala pláno-

vána muzikoterapie. Zbytek 
dne byl zaměřen na vycházky 
do okolí rekondičního pobytu. 
Uskutečnila se i soutěž v hodu 
kuželek a krátký výlet do 
Trenčianských Teplic. 

Podle vyjádření účastníků re-
kondice, byla tato akce velmi 
úspěšná. Finančně se na ní po-
dílel i Městský úřad Bruntál, 
kterému vedení SOZdP Brun-
tál děkuje za kladný přístup ke 
zdravotně postiženým obča-
nům města.

Výbor SOZdP Bruntál

Komunitní plánování sociálních služeb

Cvičení a pohybové aktivity byly součástí ozdravného pobytu ve 
Valašských Kloboukách.      	             Foto: R. Rychlíková

Oslavy Dne seniorů v  bruntálském Domově Pohoda byly pře-
hlídkou tanečních a pěveckých vystoupení. Na snímku seniorky 
z Hlavnice, které se předvedly jako Čuprholky. 

Foto: -dd- 
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Město Bruntál finančně podpořilo aktivity v oblasti prevence 
rizikového chování u dětí a mládeže pro rok 2011

Rada města Bruntál na své 15. schůzi konané dne 28. června schválila poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu města 
Bruntál na aktivity v oblasti prevence rizikového chování u dětí a mládeže pro rok 2011.

Finanční prostředky jsou ur-
čeny školám a školským zaří-
zením, dle zákona č. 561/2004 
Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve znění pozdějších 
předpisů, na realizaci aktivit 
zaměřených na specifickou 
primární prevenci rizikových 

projevů chování. Jedná se 
o prevenci v oblasti legálních 
drog, na ochranu před škodli-
vinami způsobenými tabáko-
vými výrobky, alkoholem a ji-
nými návykovými látkami, na 
prevenci šikany a kyberšikany, 
na mediální výchovu v oblasti 
specifické primární prevence 
rizikových projevů chování 

a na zvyšování právního vědo-
mí v oblasti specifické primár-
ní prevence rizikových proje-
vů chování.

Cílovou skupinou jsou žáci 
6. tříd ZŠ a studenti 1. roční-
ků gymnázií, středních škol a 
učilišť.

Žádost o dotační příspě-
vek podalo celkem šest škol 
a školských zařízení, které 
se nachází na území města 
Bruntál a celkově požadovaly 
příspěvek ve výši 91 400 Kč. 
K  rozdělení bylo k  dispozici  
70 000 Kč.

Snaha zamezit připojení Brun-
tálu a vůbec celého regionu 
s  jazykově německým obyva-
telstvem k nově konstituované-
mu československému státu vy-
hlášením provincie Sudetenlad 
30. října 1918 jako součásti Ně-
meckého Rakouska byla potla-
čena do konce roku obsazením 
celé oblasti československými 
jednotkami a nastolením česko-
slovenské státní moci. Nespo-
kojenost s  novým stavem věcí 
vedla k nacionalistickým nepo-
kojům, které v  několika přípa-
dech skončily tragicky: v únoru 
1919 byl při protičeskosloven-
ské demonstraci zastřelen děl-
ník Karel Fischer a v říjnu 1922 
byl při jedné z  národnostních 
srážek zastřelen zubní prakti-
kant Max Kienzel; další osoby 
byly zraněny.

Stabilizace československé-
ho státu a zejména překonání 
poválečné hospodářské krize 
vedla i v Bruntále ke zklidnění 
politické a národnostní situace. 
Bruntálský textilní průmysl, 
který se podobně jako v posled-
ní čtvrtině 19. století orientoval 

zejména na vývoz zboží do An-
glie a USA, prožíval nové ob-
dobí rozkvětu, který se odrazil 
i v  klesající nezaměstnanosti. 
Ve městě bylo postaveno na 
480 nových budov, řada starších 
byla upravena a rekonstruová-
na. K nejvýraznějším objektům 
z  tohoto období patří budova 
Arcibiskupského chlapeckého 
semináře (dnes MOG a ZŠ - Pe-
trin) z let 1924 - 1926, Berlova 
vila z roku 1921 a o rok mladší 
Mildnerova vila. V roce 1928 
byla rozšířena veřejná nemocni-
ce, v roce 1931 byla dostavěna 
budova české menšinové školy 
(dnes MŠ Komenského). Z tři-
cátých let pochází rovněž tzv. 
stará budova okresního úřadu či 
bruntálská kasárna. 

V  letech první Českosloven-
ské republiky se v Bruntále, do 
té doby národnostně téměř čistě 
německém, konstituovala aktiv-
ní česká menšina. Do Bruntálu 
přišli čeští úředníci, vojáci, že-
lezničáři; přesto tvořilo české 
obyvatelstvo v  Bruntále pouze 
nepatrnou menšinu. Její kultur-
ní a společenský život se sou-

středil do několika organizací, 
z nichž nejvýznamnější byla po-
bočka Matice opavské pracující 
v  Bruntále od svého založení 
v roce 1921 pod názvem Vzdě-
lávací spolek Praděd. Význam-
ná byla i činnost Sokola a Svazu 
českých turistů. Česká menšina 
v  Bruntále vybudovala české 
školství - jako první byla v roce 
1924 otevřena česká mateřská 
škola, v roce 1925 obecná škola 
a v roce 1930 škola měšťanská. 

Velká světová hospodářská 
krize v letech 1929 - 1935 vel-

mi těžce postihla bruntálský 
průmysl i živnostníky. Většina 
firem ekonomicky upadla, řada 
z nich zanikla; nezaměstnanost 
dosáhla nebývalé míry. Tíživé 
postavení živnostníků v  roce 
1933 výstižně vyjádřilo pro-
volání hostinských z  Bruntálu 
v místních novinách, ve kterém 
se praví: „Nouze této doby kla-
de na nás stále větší požadavky. 
Všeobecně rozšířená nezaměst-
nanost snížila koupěschopnost 
obyvatelstva. Ochromením 
obchodu a dopravy došlo také 

✂

Historie města 								        PhDr. Tomáš Niesner  
Průvodce městem Bruntál	 6. část

Arcibiskupský chlapecký seminář.

Schválené finanční prostředky z rozpočtu města Bruntál

škola částka

Základní škola, Bruntál, Jesenická 10, p. o. 15 000 Kč

Základní škola, Bruntál, Cihelní 6, p. o. 13 000 Kč

Základní škola, Bruntál, Okružní 38, p. o. 10 000 Kč

Základní škola, Bruntál, Rýmařovská 15, p. o. 10 000 Kč

Gymnázium, Bruntál, p. o. 10 000 Kč

Střední průmyslová škola, Bruntál, p. o. 12 000 Kč

Zahrádkáři připravují výstavu v zámku
Český zahrádkářský svaz ZO Bruntál srdečně zve na výsta-
vu, která se uskuteční pod záštitou starosty města Bruntálu 
Ing. Petra Ryse, MBA ve dnech od 12. do 14. srpna.

Výstava květin, suchých 
vazeb, bonsají, ovoce, zeleni-
ny, bylinek, kaktusů  pletenin 
z  proutí a papíru se bude ko-
nat v krásném prostředí brun-
tálského zámku. Výstavy se 
zúčastní také zahrádkáři z Kr-
nova, Rýmařova a Staré Vsi. 
Mimo vystavované exponáty 
je pro návštěvníky připraven 
prodej rostlin, poradenská 
služba a občerstvení.

Český zahrádkářský svaz, 

základní organizace Bruntál  
patří mezi největší zájmo-
vé sdružení na území města 
Bruntálu a účastí na výstavách 
v  Ostravě, Olomouci a v Kr-
nově v uplynulém roce získali 
nejvyšší ocenění za vystavo-
vané exponáty. Na úspěchy 
chce organizace navázat i letos  
a nadále v nich pokračovat.

A. Vodičková, 
předsedkyně ČZS ZO
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k  výraznému snížení v  pohos-
tinských provozech. V  každém 
místě je nyní obzvláště veliký 
počet živnostníků, kteří jsou 
stejně jako krizí postižení pra-
cující odkázáni na státní podpo-
ru...“ Ekonomickou prosperitu 
se v  Bruntále nepodařilo do 
roku 1938 obnovit. 

Tíživé sociální situace využi-
ly německé nacionální strany, 
reprezentované od poloviny 
30.  let Sudetoněmeckou stra-
nou (SdP) Konráda Henleina. 
Německé obyvatelstvo měs-
ta podléhalo stále znatelněji 
nacionalismu, aby se posléze 
zcela ztotožnilo s nacistickou 
ideologií. Velkou demonstrací 
nacionální protičeskoslovenské 
jednoty místních Němců byly 
oslavy 1.  máje 1938 v Bruntá-
le, které se zúčastnilo na 10 000 
stoupenců SdP. Rostoucí nená-
vist, přerůstající v násilí, jehož 
první obětí byl již v  roce 1935 
W. Rosenzweild, zavražděný 
z  rasových důvodů fanatickým 
henleinovcem, vyvrcholila 
v dramatických dnech podzimu 
1938: ve dnech 24.  9. - 26.  9. 
1938 se pokusili bruntálští 
Němci povstáním převzít moc 

ve městě. Československá ar-
máda ještě obnovila pořádek, 
ale po mnichovském diktátu byl 
dne 7. 10. 1938 Bruntál obsazen 
německým vojskem.

Bruntál byl v době nacistické 
okupace sídlem tzv. venkov-
ského okresu, který byl sou-
částí vládního obvodu Opava 
Sudetské župy. Nacistická moc 
zavedla německé obecní zříze-
ní, kterým byla odstraněna voli-
telnost obecních samosprávních 
orgánů a zaveden tzv. vůdcov-
ský princip, kdy veškerou moc 
ve městě soustředil starosta 
jmenovaný říšskoněmeckými 
státními orgány, přičemž rozho-
dující moc měl stranický vedou-
cí německé nacistické strany 
NSDAP. Veškeré spolky s  vý-
jimkou hasičských byly zrušeny 
a nahrazeny řadou nacistických 
k NSDAP příslušných organiza-
cí (například SS, SA, Hitlerju-
gend, Německá pracovní fronta, 
svazy podnikatelů a živnostníků 
a další). Počátek války přinesl 
plnou zaměstnanost, posun od 
textilního ke strojírenskému 
průmyslu a postupný přechod 
na válečnou výrobu. Poměrně 
značný počet mužů, více než 

čtvrtina, byl povolán do armády 
a bojoval na frontách. Počáteční 
nadšení místních Němců po-
zvolna s  utužujícím se nacis-
tickým režimem, se zavedením 
řízeného hospodářství i s  neú-
spěchy na frontách opadávalo, 
přesto zůstali až do konce války 
zcela loajální k nacistické Ně-
mecké říši. 

I v  Bruntále byly ihned po 
zabrání pohraničí Německem 
uplatněny proti spoluobčanům 
židovské národnosti tzv. No-
rimberské zákony. Po tzv. křiš-
ťálové noci v  listopadu 1938 
byly zahájeny deportace Židů 
do Dachau a německý majetek 
byl arizován, takže na jaře 1939 
byl Bruntál „s definitivní plat-
ností“ zbaven 
tzv. židovské 
otázky. 

V  Bruntále 
bylo za války 
pracovně na-
sazeno asi 80 
českých dělní-
ků. Ve městě 
byly zřízeny 
i zajatecké a 
internační tá-
bory, ve kte-

rých byli internování angličtí a 
francouzští váleční zajatci, od 
roku 1943 také zajatci sovětští. 
V  továrně Machold (naproti 
nádraží) byla zřízena pobočka 
koncentračního tábora, ve kte-
rém bylo vězněny ženy židov-
ské národnosti.

Bruntál byl osvobozen od na-
cistické tyranie a z okupace Ně-
meckem 7.  5.  1945 postupují-
cími jednotkami 304.  střelecké 
divize 106.  střeleckého sboru 
a 167.  divize 104.  střeleckého 
sboru 60. armády 4. ukrajinské-
ho frontu. K bojům ve městě 
nedošlo a sovětské jednotky po-
stupovaly dále na Staré Město 
u Bruntálu a Rýmařov.

Budova české menšinové školy.

Záplata uvedla Krysaře. Komorní zpracování známého příběhu Krysař uvedl divadelní soubor Záplata 1. července v Městském 
divadle v Bruntále. Na snímku prvním Tomáš Sagan jako Sepp Jörgen, na druhém Marek Hofman a  Martin Hoško, na třetím snímku 
Adam Doležal jako Krysař a Anna Mausová jako Agnes. Režie se jako vždy ujal Ladislav Gurecký. 		       Fota: -dd-

Divný pohovor. Autorská hra studentského divadla, kterou pod vedením režisérky Elišky Beranové uvedli bruntálští studenti na 
sklonku  školního roku. Městské divadlo zaplnili příznivci a přátelé. Mladí z různých škol jsou kamarádi z dětství a spolu s dalšími 
kamarády vytvořili tragikomedii o tom, jaké to je, když lidé mluví pravdu. 					          Fota: -dd-
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Zátoka u Nové Pláně žije vodními 
sporty. Půjčují se pramice i šlapadla

Novopláňská zátoka se stala v průběhu deseti let oblíbeným 
místem vyznavačů vodních sportů.

Zpočátku neobjevenou a pus-
tou zátoku, začali navštěvovat 
kanoisté a kajakáři. Později,  
s rozvojem jachtingu, zde při-
stály první plachetnice, jejichž 
posádky byly překvapeny nád-
herným prostředím obce Nová 
Pláň, pěknou přírodou a kli-
dem v zátoce. Není proto divu, 
že se objevily první plachetni-
ce, které zde zakotvily nastálo.  

Dnes je Novopláňská zátoka 
zaplněna kotvícími plachet-
nicemi, které vyplouvají na 
rekreační i sportovní plavby. 
Pro vyznavače jachtingu zde 
funguje Jachtařská škola a půj-
čovna plachetnic Yachtsport, 
která vznikla z  původních 

plaveb pro děti. Každoroční 
závody kajakářů jsou už tra-
dicí a i během léta se objevují 
jednotliví kajakáři a kanoisté, 
kteří v  Nové Pláni začínají 
své plavby. Velmi se zde líbí 
majitelům mořských kajaků, 
vzhledem k  délce a členitosti 
přehrady.  Občas se objevu-
jí i milovníci windsurfingu a 
plavci, kteří zde našli místo 
pro trénink a pořádání závodů 
v triatlonu.

Dalšími aktivitami jsou 
i  každoroční společné plavby 
jachtařů, kteří koncem léta 
uzamykají sezonu na Slezské 
Hartě. 

Novopláňská regata 
Závod kajutových plachet-

nic a skautských pramic se 
koná 13. srpna 2011 v  zátoce 
v Nové Pláni. Pořadatelem je 
Yachtsport - jachtařská škola, 
půjčovna plachetnic.
Více na www.slezska-harta.cz, 

www.slezskakarta.eu, 
www.yachsport.cz.

(zr)Příjemná rekreace na Slezské 
Hartě. 		  Foto: archiv 

Buchtobraní ve Starém Městě bylo přehlídkou koláčů a dobrot.
Foto: P. Ivánek

Pracovníci společnosti Osram 
pomáhali neziskovým organizacím 

a také darovali krev
Při příležitosti Evropského roku dobrovolnictví se zaměst-
nanci společnosti OSRAM Česká republika s.r.o zúčastnili 
tzv. Mezinárodního dobrovolnického dne.

Prostřednictvím firemní-
ho dobrovolnictví věnovala 
společnost práci a čas svých 
deseti zaměstnanců dvěma 
bruntálským organizacím 
– Občanskému sdružení Po-
lárka, jež se věnuje mentálně 
postiženým mužům a ženám, a 
Domovu pro seniory Pohoda.  
V domově pro seniory Pohoda 
práce spočívala v úpravě za-
hrady a parku a v charitativní 
dílně Polárka ve vymalování 
vstupních prostor.

Darují krev poprvé 
i pravidelně

Mezi pravidelné dárce krve 
Transfúzní služby v Bruntále 
patří také zaměstnanci spo-
lečností působících v regionu. 
Řadí se k nim i zaměstnanci 
společnosti OSRAM Česká re-
publika s.r.o. Jednou z nových 
dárkyň se v  minulých dnech 
stala Ing. Markéta Motlová 
z  personálního oddělení. „Již 

delší dobu jsem měla v úmys-
lu darovat krev a touto formou 
pomoci tam, kde je to skutečně 
potřeba. Na odběrovém místě 
jsem se setkala se skvělým per-
sonálem, který mi vše vysvět-
lil. Lékařky i sestřičky ochot-
ně odpovídaly na mé zvídavé 
otázky,“ popsala svou první 
zkušenost s  dárcovstvím krve 
Markéta Motlová, která není 
jediným dobrovolným dárcem 
krve ze společnosti OSRAM. 
Někteří mají za sebou již více 
než 20, 40 ale i 80 odběrů. 

-dd-
Informace pro dárce:
Dárci krve a plazmy se mo-

hou stát lidé od 18 do 60 let. 
Zájemci se mohou objedná-
vat telefonicky na čísle 724 

612 667, 554 700 660 
nebo elektronickou poštou 

na adrese: 
evidence.bruntal@tslspk.cz.

Dobrovolníci z řad kancelářských pracovníků odvedli kus dobré 
práce.			        Foto: archiv společnosti OSRAM
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Oslavenec Zdenek Mazur
Životní jubileum 80 let oslavil na konci června pan Zdenek 
Mazur z Bruntálu.

Jeho životní cesta zača-
la v  Kojetíně, kde se vyučil 
řezníkem u soukromníka, ale 
pracoval u STS jako trakto-
rista. Když byl jako brigád-
ník v  Bruntále a pomáhal na 
stavbě vojenského sídliště 
ČSA, seznámil se s  budoucí 
manželkou a za ní pak přišel 
v  roce 1950 do Jelení. Jezdil 
s traktorem, pak pracoval i na 

jatkách, od roku 1967 byl topi-
čem v  kotelnách Chelčického 
a Smetanova. Vychovali s  že-
nou tři děti, má šest vnoučat a 
jedno pravnouče. Je vdovec a 
na manželku často vzpomíná. 
„V  neděli v  devět hodin ráno 
už u nás voněly buchty.“ Zde-
nek Mazur je stále energický 
muž, dříve pracoval i ve škol-
ské a kulturní komisi města, 
dodnes dělá v domě, kde bydlí, 
domovníka, v  zimě odhazuje 
sníh, což si chválí i zdravotní-
ci a řidiči sanitek. Byl úspěš-
ným chovatelem holubů a je-
jich okresním registrátorem, 
dodnes chová králíky, kterým 
s radostí a s rodinou suší seno.

-dd-

Rozloučili jsme se 
11. 6. Jan Urban (1961) 
Bruntál, 27. 6. Vlasta Miko-
vá (1943) Karlovice, 28. 6. 
Josef Horák (1943) Světlá 
Hora, 29.  6. Lubomír Ko-
drla (1940) Bruntál, 30. 6. 
Ludmila Reznerová (1943) 
Bruntál, 1.  7. Josef Kupčík 
(1943) Staré Město, Anna 
Švédová (1934) Bruntál, 2. 7. 
Arnošt Machovský (1935) 
Bruntál, 4. 7. Ludmila Mojží-
šová (1922) Nové Heřminovy, 
František Mana (1947) Brun-

tál, 5. 7. Ing. Jaroslav Šopík 
(1963) Bruntál, 6. 7. Draho-
míra Odložilová (1931) Svět-
lá Hora, 10. 7. Ján Krajčír 
(1956) Horní Životice, 11.  7. 
Hyacint Fryšara (1930) 
Bruntál, 12. 7. Marie Piňo-
sová (1930) Bruntál 17. 7. 
Jan Drhlík (1931) Dětřichov 
nad Bystřicí, 18. 7. Markéta 
Bruštíková (1928) Ludvíkov, 
21. 7. Emilie Gruškovská 
(1941) Břidličná

Jubilanti za červenec
96 let	Miroslav Hartl 
95 let	Anežka Sedláčková
94 let	Eva Sahajová 
93 let	Františka Kohoutová 
91 let	Marta Beranová 
	 Věra Erkerová
90 let	Jindřiška Kroupová 
85 let	František Vašut
80 let	Teodor Pajkoš
	 Jaroslav Kalina

Jubilanti za červen
91 let	Vlastimila Špinarová 
90 let	Ludmila Zabloudilová 
85 let	Leopoldina Nakládalová
80 let	Koloman Tóth 
	 Alois Červenka 
	 Miroslav Siegl 
	 Růžena Navrátilová
	 Jaroslava Víšková
	 Zdeňka Petříková
	 Zdenek Mazur

Poděkování
Jménem celé naší rodiny 

chci poděkovat panu Fran-
tišku Krejčímu za krásné a 
důstojné rozloučení s  mým 
zesnulým manželem, které 
se uskutečnilo 22. června na 
vsypové loučce nového hřbi-
tova. Jeho citlivý přístup a 
projev působily jako balzám 
na naši bolest. Proto ještě 
jednou  - vřelý dík!

Anna Krejčí

Společenská kronika města

Zasadil, ale nesklidil
Kuriózním případem krádeže 
se zabývají policisté na Brun-
tálsku. Majitel zemědělské-
ho pozemku jim oznámil, že 
v  noci z 12. na 13. července 
mu z jeho pole v Nových Heř-
minovech někdo sklidil při-
bližně  sto kilogramů česneku 
- tzv. modrý paličák. Předběž-
ná škoda se pohybuje okolo 20 
tisíc Kč.

Zloději šli po kolech 
ve sklepech

Dva případy vniknutí do sklep-
ních kójí v Bruntále v době od 
11. do 13. července řeší brun-
tálští policisté. V  Nezvalově 
ulici pachatel ve sklepě byto-
vého domu povolil pant pet-
lice a odvezl si odtud pánské 
horské kolo Favorit v hodnotě 
okolo pěti tisíc korun. V  Hu-
sově ulici zase oznámil majitel 
bytu že mu stejným  způsobem 
zmizelo nejen pánské horské 
kolo, ale také křovinořez,  vše 
v hodnotě okolo 14 tisíc korun.
V Kunově padla facka

Na žádost Policie ČR vyrazili 
ve středu 6. července městští 
strážníci v podvečer do Kuno-
va, kde došlo nejprve ke slov-
nímu a následně i fyzickému 

incidentu mezi dvěma muži 
(ročníky 1989 a 1966). Mladší 
z  účastníků dostal pokutu za  
facku, kterou uštědřil druhému 
muži. Událost se obešla bez 
zranění.

Porušil vyhlášku 
hlukem z motorové pily 
V  neděli 10. července odpo-
ledne strážníci reagovali na 
stížnost týkající se porušení 
obecně závazné vyhlášky o ve-
řejném pořádku prací s moto-
rovou pilou. Zmíněná vyhláška 
totiž říká, že každý je povinen 
zdržet se ve dnech pracovního 
volna po 18.00 hod., ve dnech 
pracovního klidu (v neděli) a 
státem uznávaných svátků po 
12.00 hod. veškerých prací 
spojených s  užíváním zaříze-
ní a strojů způsobujících hluk, 
například travních sekaček, 
motorových pil… Městští 
policisté dotyčného poučili o 
platnosti vyhlášky a věc vyře-
šili domluvou. 

Přišli o šperky v bytě
Bruntálští policisté šetří krá-
dež šperků v bytě panelového 
domu na ulici K. H. Máchy. 
Prozatím nezjištěný pachatel 
ukradl v době od dubna do 15. 
července ze skříňky v obýva-

cím pokoji prsteny, řetízky, 
přívěsky ze žlutého kovu a 
zlacené hodinky odhadem za 
30 tisíc Kč. 

Tragická dopravní 
nehoda

Dva mladé lidské životy 
skončily při tragické nehodě, 
která se stala ve večerních ho-
dinách 21. července. Mezi ob-
cemi Milotice nad Opavou a 
Horní Benešov dostal na mok-
ré vozovce dvacetiletý řidič 
fiatu smyk při průjezdu mírné 
levotočivé zatáčky. Vyjel do 
protisměru, kde se střetl s ná-
kladním vozidlem Volvo, kte-
ré řídil 40letý muž. Při nehodě 
utrpěl  řidič fiatu a jeho 16letá 
spolujezdkyně zranění neslu-
čitelná se životem. Nákladní 
vozidlo bylo vyproštěno násle-
dující den. Příčiny a okolnosti 
nehody nyní šetří bruntálští 
kriminalisté. Hmotná škoda 
činí nejméně 550 tisíc korun.

Policie informuje

INZERCE
Prodej řadového RD s  gará-
ží v  Bruntále v Jungmanno-
vě ulici, zateplený, dřevěná 
okna, plynové vytápění, cena 
2 450 000 Kč, při rychlém jed-
nání sleva. Tel.: 777 687 890

Oslavila devadesátiny. Krásné 
životní jubileum 90 let oslavila 
paní Ludmila Zabloudilová, 
která bydlí v  Domově Pohoda 
v  Bruntále. Narodila se ve Vi-
ceměřicích v okrese Prostějov. 
V domově žije velmi spokojeně 
se svou dcerou a navzájem se 
o sebe starají.

Foto: -dd-
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Termíny přijímacího řízení: 
 

24. 8. 2011 
14. 9. 2011 

15:00 hodin, budova ZŠ a MOG Bruntál 
 

Vysoká škola podnikání, a. s. v Bruntále – řešení pro Vaše 
studia! www.vsp-bruntal.estranky.cz  

Vysoká škola podnikání, 
a. s. v Bruntále je tu pro Vás! Stále přijímáme přihlášky 

pro nový akademický rok 2011/ 2012 

P r oč  s t u do va t  u  n ás ?  

 Vysokou školu máte doma, nemusíte  
nikam dojíždět, čímž ušetříte nemalé  
náklady! 

 Tím, že máte VŠ doma, neplatíte značné ná-
klady za ubytování mimo město. 

 Výuka probíhá jen jednou měsíčně,  
zbytek času můžete věnovat svému  
zaměstnání! 

 VŠ je v budově Základní školy a  
městského osmiletého gymnázia  
v Bruntále, což je krásná historická  
budova. 

 Umožňujeme kopírování materiálů  
studentům. 

 Cca. 100 m. od školy je jídelna  
s úžasným výběrem jídla  
za bezkonkurenční ceny! 

www.vsp-bruntal.estranky.cz,  

Podejte si přihlášku 
ještě dnes na webu: 

www.vsp-
bruntal.estranky.cz. 

 
tel.: 734 310 551 

 
Rozšiřte tým našich 

úspěšných absolventů! 
 

Informujte se na výše 
uvedených kontaktech 

ještě dnes! 
 

Minikáry přivezly 5. místo z Litoměřic
Ve druhém kole mistrovství ČR ve slalomu minikár v Lito-
měřicích obsadil minikárista Olympie Bruntál Radek Panáč 
pěknou pátou příčku.

Zpočátku jeho výsledky ne-
vylučovaly možnost dosáh-
nout na stupně vítězů - ještě po 
první kvalifikační jízdě byl na 
třetí pozici. S dalšími jízdami 
se však ostřílenější soupeři do-
kázali zlepšit natolik, že Rad-
ka překonali. Vzhledem k fak-
tu, že šlo o mistrovství ČR, je 
výsledek uspokojivý. 

Kristýna Grebeníčková se 
tentokrát závodů nemohla zú-
častnit kvůli nemoci. Několik 
týdnů bude nyní přestávka 
a poslední dva prázdninové 
víkendy už začne kolotoč zá-
vodů znovu, a to v jižních Če-
chách a na Slovensku.

Jiří Panáč, 
Minikáry Olympia Bruntál

Start závodníků v Litoměřicích.		  Foto: archiv klubu
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Náročný víkend automobilových závodníků na Slovakiaringu
Celý tým BP Autosport Bruntál se zúčastnil začátkem července dvou závodů na novém Slovenském okruhu u Dunajské 
Stredy. Znamenalo to přestěhovat čtyři závodní BMW, hromady materiálu, pneumatik a usídlit se na Slovakiaringu na celé 
tři dny. 

Startoval již tradičně Tomáš 
Rais, který si v kategorii A3 
do 3000 ccm přijel pro stříbr-
nou pozici a v absolutním po-
řadí mezi 28 startujícími přijel 

na místě třináctém. Druhým 
pilotem byl  nováček v týmu 
Róbert Ujpal z Košic, který 
má zkušenosti z rallye a kop-
ců s Renaultem Clio, neodolal 

však pokušení vyzkoušet něco 
silnějšího s pohonem zadní 
nápravy. Mladý jezdec dosáhl 
v kategorii A4 nad 3000 ccm 
na krásné druhé místo a cel-
kově obsadil místo páté. Třetí 
jezdec startující pod vlajkami 
BP Autosport  byl Tomáš Mi-
niberger se svým překrásným  
monopostem z dílen KTM a 
označením X-BOW, s nímž 
svým soupeřům v kategorii 
C1 ukázal záda a na stupních 
vítězů stál na místě nejvyšším. 
Celý závod proběhl bez kom-
plikací, start za safetycarem 
byl špičkově načasován.

Všichni kdo by měli zájem se 
zúčastnit seriálu najdou infor-
mace na www.carboniacup.cz. 

Náročná 
devítihodinovka

Náročná vytrvalostní de-
vítihodinovka startovala ve 
čtvrtek 7. července ráno. Celý 
závod provázelo vedro, bylo 
nutné upouštět tlak v pneuma-
tikách, který se neustále teplo-
tou zvětšoval. Nejlépe si vedla 
posádka s vozidlem označe-

ným startovním číslem 88, bez 
problémů se držela celý závod 
mezi špičkou a získala nako-
nec třetí místo. Druhé auto 
z  řady E46 se startovním čís-
lem 99 dojela pátá. V absolut-
ním pořadí po dvou odjetých 
závodech získalo č. 88 druhé 
místo a č. 99 třetí místo. 

Přes drobnější problémy 
s  palivovým systémem vybo-
jovala cenné 2. místo po skvě-
lém výkonu posádka třetího 
bruntálského vozu v divizi D3. 

Nyní nastává doba tradiční 
demontáže všech vozů a pří-
prava na nastávající šestihodi-
novku v  Mostě, která se jede  
24. srpna. „Chci poděkovat 
organizátorům obou závodů 
za perfektní organizaci, jezd-
cům za skvělou výdrž v nesne-
sitelných podmínkách uvnitř 
rozpálených vozů a hlavně 
mechanikům za skvělou práci, 
které měli „mimořádně“ hod-
ně,“ uvedl Karel Knop. 

Více na:
www.bpautosport.cz.

-dd-
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Bruntálské závodnice s prezidentem amerického svazu INBA 
Dennym Kakosem a jeho ženou Dianou a maminkou J. Kovaří-
kové. 			     Foto: archiv Fitnesscentrum Kobra

Vynikající úspěch bruntálských 
fitness závodnic v Itálii

Skvělé výsledky dovezly z Itálie závodnice fitness z Bruntá-
lu. Město Lecco bylo dějištěm soutěže World Cup 2011 ve 
fitness, kterého se 2. července zúčastnily i reprezentantky 
Bruntálu v čele s mistryní světa Evou Jordovou. Součástí zá-
vodu bylo i Mistrovství Itálie 2011. 

Vítězství v  kategorii fitness 
děti 10 - 13 let přivezla Jana 
Kovaříková. Stejný úspěch má 
i  Hana Sedláčková v kategorii 
fitness děti 14 - 15 let. Jejich 
trenérka Eva Jordová získa-
la ve fitness clasic 2. místo a 
další svěřenkyně Jana Šímová 
ve stejné kategorii 3. místo. 
Dívky uspěly v konkurenci zá-

vodnic ze sedmi zemí - USA, 
Austrálie, Nový Zéland, Řec-
ko, Albánie, Slovensko, Česká 
republika. „V září se chystáme 
do Grazu na Miss fitness and 
Mistr abdominis. Trenérka má 
v plánu opět podzimní soutěž 
v  USA,“ řekla úspěšná spor-
tovkyně Jana Šímová.

-dd-

Tým BP Autosport dělá Bruntálu skvělou reklamu v automobilo-
vých soutěžích.				    Foto: archiv týmu


